
                                   

 

ČRKI S IN Š STA SESTRICI. ČE BI VPRAŠALI DRUGE ČRKE, BI NAM 

TAKOJ ODGOVORILE, DA STA TO DVE SUPER ŠPORTNICI.  

ČRKA S SE UKVARJA S SKAKANJEM IN SMUČANJEM, ČRKI Š PA 

SO VŠEČ SKUPINSKI ŠPORTI. NAJRAJE IMA KOŠARKO.  

ŽE NAVSEZGODAJ ZJUTRAJ STA SKAKALI IN ŠPRINTALI PO 

ABECEDARIJI. VSAK DAN POSKRBITA, DA NE MINE DAN BREZ 

VADBE IN TRENINGA.  

POSTAVLJATA SI RAZNE IZZIVE. NPR.: TEKMUJETA, KATERA BO 

SKOČILA DLJE. NO, PRI SKOKIH JE VEDNO USPEŠNEJŠA ČRKA S. 

ALI PA, KATERA BO ŠPRINTALA HITREJE DO 1. A IN NAZAJ. V 

GLAVNEM JE VEDNO HITREJŠA Š. 

NEKEGA DNE, STA IMELI DVOBOJ V ZVIJANJU. OBE STA BILI 

SUPER GIBLJIVI, ČRKA Š PA JE BILA ZMAGOVALKA, KER SI JE PRI 

ZVIJANJU NAREDILA ŠE STREŠICO.  

SPLOH JE ČRKA Š ZELO DOMISELNA. NA PRAZNIČNO NEDELJO 

STA BILI DOMA IN ČRKA Š JE HOTELA IGRATI KOŠARKO. »DANES 

NE BOŠ DELALA HRUPA Z ŽOGO!« JO JE OPOZORILA S IN JI V 

ROKE POTISNILA PLASTENKO, DA JO ODNESE V ZABOJNIK. 

»SKAČI DO ZABOJNIKA IN NAZAJ,« JI JE REKLA.  

»ŠŠŠ – KOŠARKA, ŠŠŠ – KOŠARKA!«JE Š VSA NAVDUŠENA 

SKAKLJALA, SAJ JE V TISTEM TRENUTKU DOBILA IDEJO ZA NOVO 

IGRO. 

IZ PREDALA JE VZELA ŠKARJE IN ODREZALA DNO PLASTENKI. TO 

BO KOŠŠŠ. NATO JE MED ŠPORTNIMI PRIPOMOČKI POISKALA 

MAJHNO MEHKO ŽOGICO.  



ČRKI S JE BILA IDEJA SUPER ZANIMIVA IN JE HITRO ŠE ONA 

POISKALA PRAZNO EMBALAŽO TEKOČEGA PRALNEGA PRAŠKA. 

ODREZALA JE DNO, ODSTRANILA ŠE ZAMAŠEK IN IZDELALA 

ZANIMIV SSSKOZI – LOPAR, KI SSSSPUSTI ŽOGICO.  

»POGLEJ, TO JE MOJ SSSKOZI – LOPAR, LAHKO SE Z ŽOGICO 

SKUPAJ IGRAVA IN SI JO MEČEVA,« JE BILA NAVDUŠENA. 

CEL POPOLDAN STA SI IZMIŠLJALI RAZLIČNE IGRE. NAJRAJE PA 

STA SE IGRALI »ŠŠŠ – KOŠARKO«. ENA JE DRŽALA SSSKOZI – 

LOPAR, DRUGA PA JE METALA ŽOGICO. MET JE BIL VELJAVEN, KO 

JE ŠLA ŽOGICA SSSKOZI ODPRTINO. TAKRAT STA OBE VPILI: 

»SSSSKOZI, KOŠŠŠ!!« 

 

VČERAJ STA SE ODLOČILI ZA SUPER ŠPORTNI IZZIV. VSE ČRKE 

STA ZBRALI NA IGRIŠČU PRI NAŠI ŠOLI V ŠMARJAH. VSAKA JE 

MORALA PRINESTI S SEBOJ POSEBEN SSSKOZI – LOPAR. 

MEHKE VOLNENE ŽOGICE JE PRISKRBELA OVČKA ABECEDKA.  

ČRKE SO SE IGRALE IGRO »ŠŠŠ – KOŠARKA«.  

OVČKA ABECEDKA, JE PONOSNO POVEDALA. TISTA ČRKA, KI BO 

NAJUSPEŠNEJŠA, BO NASLEDNJA, KI JO BODO UČENCI 1. A 

ZAPISOVALI. 

 

SEVEDA STA BILI NAJBOLJŠI ČRKI S IN Š. 

DANES BOSTE TUDI VI Z NJIMA TRENIRALI. MALO PISANJA, MALO 

IGRANJA.  

 

 

 

 

 

 

 

 



KAKO PA ČRKI S IN Š ZAPIŠEMO?  

Z ZAPISOM ZAČNEMO POD ZGORNJO ČRTO. NAVZGOR PIŠEMO 

LOK IN POTEM POTEZO UKRIVIMO DO VMESNE ČRTE. TU  

PRIČNEMO S PISANJEM LOKA V DESNO DO SPODNJE ČRTE IN ŠE 

MALO NAVZGOR.  

PRI ČRKI Š PISALO DVIGNEMO IN ZAPIŠEMO ŠE STREŠICO. 

STREŠICA JE ZA »BUCIKO« PROSTORA ODMAKNJENA OD ČRTE.  

 

ZA STARŠE: 

TUDI PRI IZGOVORJAVI  MORAMO PRAVILNO ARTIKULACIJO 

GLASU S IN GLASU Š KAR PRECEJ ČASA TRENIRATI.  

Ena bolj pogostih artikulacijskih težav je prav ta, da gre pri otrocih za 

napačno izreko sičnikov (glas S, Z in C) in šumnikov (glas Š, Ž in Č).  

Otrok omenjene glasove izgovarja tako, da jezik pretirano poriva naprej, 

med zobe. Lahko gre za napačno rabo vseh omenjenih glasov, lahko 

zgolj za napačno rabo sičnikov in so šumniki pravilni, redkeje obratno. 

 
Kako pravilno oblikujemo sičnike in šumnike? 
 
Pogoj za pravilno izreko sičnikov je, da jezično konico položimo za 
spodnje sprednje zobe, robovi jezika se pri tem dvignejo, usta pa gredo 
rahlo v nasmeh.  
 
Pri šumnikih je jezik obrnjen rahlo navzgor – proti nebu. Ustnice so bolj 
okrogle, v tako imenovani “šobici” kot pri poljubčku.  
 
Tako pri sičnikih kot šumnikih je pomembno, da ob pravilno nastavljenem 
jeziku, zobeh in ustnicah, pridobimo pravilen sredinski izpih. 
 

 

1. vaja: 

Usta postavimo v šobico in pihamo vetrček šššššššššššššš 

šššššššššššššš, pri čemer gre (pri šumniku š) jezik gor na nebo, ne 

pa za spodnje zobe (kot pri sičniku s). 

Lahko oponaša vlak čučučučučučučučučučučuču. 

 



 

2.  

Pred ogledalom lahko izgovarja zloge ŠA, ŠE, ŠI, ŠO, ŠU, ŽA, ŽE , ŽI, 

ŽO, ŽU, ČA, ČE , ČI , ČO, ČU, pri čemer izgovarja šumnike s poudarjeno 

šobico in jezikom gor ( še bolj našobi usta kot mi pri normalni izgovorjavi 

Š ) 

 

3.  

To so besede s šumniki: šola, šal, šopek, žerjav, žep, žoga, čuk, 

čokolada, črepinja itd. 

4.  

Povedi: Boštjan noče hruške. Anže išče čokolado. 

 

 

 

Starši nepravilno izgovorjavo pogosto opravičujemo s tem, da je otrok še 

majhen in da se bo izgovorjava že uredila. Toda otroci so sedaj že šolarji 

in dlje kot otrok določene glasove izgovarja napačno, večja je verjetnost, 

da bo napako avtomatiziral in zato tudi težje odpravil.  

Staršem, ki opazite, da je izgovorjava posameznih glasov napačna, 

svetujem, da se po zaključku karantene pogovorimo in da poiščete 

pomoč pri logopedinji, ki vam bo po pregledu svetovala nadaljnjo terapijo 

oz. vaje. 

 

 


